

新区开展春节前走访慰问

本报讯(李长兴 王玉龙 孙庭东)1月19日,在新春佳节即将到来之际,新区党工委副书记、管委会主任路月中带队开展节前走访,向慰问对象送去新春祝福。

慰问组首先来到社区部队,在听取部队基本情况介绍后,路月中指出,长期以来,社区部队为新区经济社会发展作出了积极贡献,特别是党史学习教育开展以来,军地双方在挖掘党史资源、赓续红色血脉方面进行了深度合作。新的一年,新区党工委、管委会将一如既往地关心支持部队建设,希望双方继续携手,共同推动新区现代化建设迈上新的台阶。

65岁的张连贵和家属赵菊芳都是党员,张连贵曾在部队服役,患有胃溃疡,是带病回乡类型优抚对象。在张连贵家中,路月中详细询问了老人身体情况和日常生活状况,要求相关部门、板块落实落细优抚政策,让开发区改革发展成果惠及广大退役军人。

在大路镇集镇老街,路月中向困难党员送去新年祝福,“现在身体怎么样?目前还有哪些困难需要组织上帮助?”43岁的困难党员赵命娟,三年前接受胃癌手术治疗,目前无法正常工作,每年定期复查、药物治疗的费用高昂。路月中要求相关部门、板块从困难群体的实际状况出发,帮助他们解决生活困难,不断增强群众的幸福感、获得感和安全感。

家住瑞滨新苑29岁的小浩,几年前突发白血病,前期治疗花费较大,目前每年仍需花费两万多元持续治疗。得知小浩在完成前期治疗后,依然带病坚持完成了大学本科学习,但因身体原因目前无法参加工作,路月中鼓励她要坚定信心、保持乐观,积极配合治疗,并叮嘱社区负责人积极主动上门走访、做好贴心服务,帮助她争取早日恢复健康。

新区人大工委主任经山河对市消防救援支队、新区消防救援大队和丁岗镇部分困难群众进行了走访慰问;新区政协工委主任孙家政先后走访慰问了预备役高炮二团和丁卯街道部分困难群众。

翰墨飘香传年俗 送福迎春喜笑颜

本报讯(程莹 宗燕)翰墨飘香,丹青映彩;福字满堂,岁寒情深。近日,大路镇新时代文明实践所内,画山书画院的书法家们挥毫泼墨、运笔如飞,一个个福字跃然纸上。有折无转的隶书、齐而不拘的楷书、悠游流转的行书,在汉字的线条美与结构美之中传递出了浓浓的祝福。

来自大路实验学校的孩子们在书法家们周围,有的帮忙固定,有的凝神观看,有的帮忙晾晒,有的直接挥笔创作……浓浓的年味洋溢在大路镇新时代文明实践所每个角落。

弘扬中华民族传统文化,营造喜庆的节日气氛,大路镇综合文化站、镇总工会、镇关工委、大路实验学校联合开展了文化惠民迎新春纳福非遗民俗展示活动之“写福送春联”活动,为大路居民群众提前送上一份新春祝福。

活动现场,大路镇老年学校校长龚舒林给孩子们详细讲解了福字。福字最早出现在甲骨文中,是向神明或祖先奉献的意思,表现形式就多达120多种。福字现在的解释是“幸福”,而在过去则指“福气”“好运”。贴福字是新春时的一个传统习俗,与爆竹、春联、年画一样,成为春节的一种象征,寄托了人们对幸福生活的向往。

现在的孩子们对于春节传统的过法已经不是很有概念了,现在的人们已经很少有空暇及到诸如祭灶、扫尘、拜年、贴春联等中国农历年的传统项目。全国乡村优秀青年教师、大路实验学校德育处副主任钱迎春希望通过活动,让孩子更多了解民俗民风。

活动结束后,“路路通”党员志愿者和小学生们第一时间将福字送到了大路居民手中。“每年志愿者们都会上门给我们送福字,寓意好,字也好,看着就喜庆!”拿着墨香满满的福字,家住瑞滨新苑的张大爷喜笑颜开。

大路镇书画协会会员孙建中,参与义务写春联活动已经十年。他说,这样的活动不仅满足了村民春节贴春联的民俗需求,还让村民感受到了中华传统文化的魅力,丰富了村民们的文化生活。

程莹 宗燕 摄



更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

科技镇长团: 构建有效工作机制 助力科技创新战略

本报讯(路红兵)近日,镇江新区科技镇长团在宜园会议厅召开第十四批科技镇长团年终总结汇报会,回顾2021年工作完成情况以及取得的成绩,同时汇报了2022年工作规划与工作举措。

2021年,新区科技镇长团走访企业208次,成功开展新区企业“校招”活动,积极构建校地、校企平台,促进校友会与新区招商部门对接交流,形成合作机制,同时积极把高校的人才、成果资源与企业对接,成功解决产业链组卡脖子技术,利用学校老师的朋友生态圈与企业开展产学研联盟合作。

市委组织部相关部门负责人认为,组织和科技部门深入互动,新区科技镇长团为工作开展提供了高效的交流平台,这也有利于科技镇长团开展有效的工作。希望新区科技镇长团能够进一步加强镇江市内各团之间的交流互动,共同策划品牌活动。

新区组织部对新区科技镇长团的工作给予充分肯定,希望科技镇长团坚持党建引领为第一要务,立足新区工作实际,形成多方联动,构建有效的工作机制,以最大动能和效能,助力地方科技创新战略;进一步把牢人才、科技两条工作主线,要一如既往地坚定信心,努力做出成绩,不负组织信任;要深入新区各产业链调研,详细了解产业发展的难点和痛点,充分挖掘科技镇长团的后方单位丰富的科教人才资源,与新区企业开展高质量的科技、人才、平台、产业合作,助力新区高质量发展。

七彩画笔齐筑梦 颗颗童心颂党恩



本报讯(陈诗雨)为激发儿童爱党爱国爱乡情怀,近日,平昌中心社区新瑞社区组织开展“童心向党·童画筑梦”主题绘画活动,鼓励孩子们用画笔描绘家乡变化,祖国美好江山,表达对祖国母亲的美好祝福。

新瑞社区工作人员与青少年儿童面对面分享个人成长经历,引导他们珍惜来之不易的幸福生活。在现场,儿童拿起画笔,用鲜艳的色彩完成一幅幅主题鲜明的绘画作品,表达了对党和国家的热爱,描绘出对美好生活的期盼。

“我想画出心中最美的祖国,飘扬在空中的五星红旗、壮丽的天安门城楼、中国的航天事业蒸蒸日上,让我自豪!我祝愿祖国更加繁荣昌盛。”姚思涵向现场小朋友分享自己作品,并表达对祖国母亲的美好祝愿。

活动结束后,新瑞社区工作人员进行了赠书仪式,现场讲述《冲天》这本书背后凝聚的精神力量,寄语现场儿童放飞梦想,以忠诚之心跟党走,以奉献之心报祖国。

据了解,在新的一年里,新瑞社区将着力打造青少年德育教育基地。围绕“爱党爱国爱家乡爱父母”为主题的四爱教育,推出“孝敬父母、体验亲情”、手绘拍卖、绿植讲堂等活动;围绕党的二十大精神,开展读书分享会、书法培训、诗词大赛以及主题演讲等系列活动。

陈诗雨 摄

白兔镇莓农,稳坐大棚当老板

庄瑜 郑德阳 滕庆海

“喂,要十箱草莓吗?好的,马上给你发货。”句容市白兔镇农民王柏生坐在草莓大棚里,用手机接来自各地的订单,一个小时就接了8笔订单,接着他又用手机联系顺丰快递下单送货。莓农坐在大棚里当老板,成为白兔镇今年的一道风景。

1月20日,记者来到白兔镇徐村草莓种植基地。正值草莓销售旺季,加之春节来临,应该是人流不息、销售火爆的场景,然而这里却鲜见人影,静悄悄。记者走进大棚看到,莓农们正在采摘草莓,装箱发货。在王柏生的大棚内,一张办公桌放在大棚门口,他正在现场办公,两部手机不停地打着电话,记者想插话都难。等发完了一批货,他才笑着告诉记者,实在太忙,要货的人挺多。记

者翻看他的手机订货记录,有上海的、常州的、镇江的,大多数是南京和本地的客户。一位上海的郑女士订了10公斤草莓,微信转了1200块钱。记者问王柏生,为何上海的顾客找他买草莓?他告诉记者,上海的许多顾客都是回头客,每年都来订购,虽然每公斤价格在120元,但他们还是要买。说话间,句容农林学院的一位客户打来电话,要追加4箱。王柏生说,像这买了要追加的情况很多,往往是货刚送出,又要追加,还要送两趟。

在王柏生的草莓大棚,几个来自南京供电系统的实习生在拍视频,他们选择在这里体验采摘草莓乐趣。一位董女士告诉记者,这里的大棚就像一个舒适的家,坐在家听着音乐,欣赏着草莓,让人心旷神怡。王柏生带着记者参加了这座现代化的

智能大棚。基地占地400余亩,集种植、观光、采摘、销售为一体,大棚内是水泥地,钢结构框架,整齐排列的钢架槽,恰似一个工厂生产流水线。大棚有通风的环流机、水加热器、预冷库、包装流水线,还配备了温度、风力等多个参数传感器。通过这些先进的设备,莓农坐在家就能通过手机了解大棚里草莓的生长情况,并可以通过手机遥控实现全程技术控制。

“这里的草莓不使用化肥、农药和添加剂,全部采用绿色有机标准生产。”王柏生向记者介绍,他的草莓比其他地方的草莓每公斤贵40元左右,他承包的12亩大棚,每亩净收入4万元以上,加上育苗的10万元收入,总共收入50多万元。从现在到三月份,80%的草莓实现网上销售;春天以观光采摘为主,许多游客慕名而来,体验采摘的乐趣。

在莓农徐华的大棚里,徐华也忙着联系客户。他告诉记者,今年草莓产量虽然比以往低了点,但价格要高,因此,收入预计比去年要高些。进入采摘期后,销售一直较好,订单已排到了春节,许多客户不问价格,只要草莓。“他们说我现在是坐在家里的数钞票啊!”徐华开心地笑了。

偌大的草莓基地只有5户农民承包,由于政府提供各种优惠条件,每亩的成本1万元不到。“只要经营好,稳赚不赔!”莓农范忠说,他承包了12亩大棚,两年来亩收入都很稳定,加之基地草莓的品牌已形成,游客数量逐年增长,草莓基地前景看好。

在人们印象中,以前农民种植草莓很辛苦,尤其是销售时,莓农更忧心。然而,记者发现,现在白兔镇的莓农坐在大棚里当老板,收入和生活中着实让人羡慕不已。

“社会妈妈”送关爱 贫困学子暖心田

本报讯(李国平 张星 方良龙)“社会妈妈”们又来看望我们了!1月21日上午,在丹徒区宝堰实验小学就读的25名贫困家庭和病残人士家庭的儿童,再次被社会大爱“包围”。他们不仅收到了“社会妈妈”送来的学习用品和年货大礼包,还学到了保护自己的相关法律知识。据了解,结对以来,这些贫困学生已得到了“社会妈妈”们500元到2000元不等的爱心捐助。

宝堰镇妇联负责人介绍,当天来到孩子们中间的有:区检察院的女检察官,区法院的女法官,区公安

局的女民警,区妇联及区住建局、税务局等单位女同志。这些“社会妈妈”给孩子们发放爱心大礼包,并用讲解法律知识、播放动画片等方式进行普法教育,使孩子们在娱乐中学到了法律知识。

“把爱带回家”2022年寒假儿童关爱特别行动现场,“社会妈妈”们给孩子们穿上新毛衣,戴上新帽子,依次给孩子们发放新书包、各种学习用品、保护眼睛的新台灯以及新年大礼包。随后,“社会妈妈”们又马不停蹄地赶到比较偏远的乡村,看望慰问3名病残人士家庭的学生。



七彩面塑迎冬奥

1月22日,润州区宝塔路街道庄泉社区联合天益爱心公益服务中心开展“七彩面塑迎冬奥‘非遗’文化润童心”主题活动,邀请市级非遗传承人张娟走进社区,指导辖区少年儿童制作冬奥吉祥物面塑,喜迎冬奥会的到来。

文雯 摄影报道

禁放宣传进社区 安全文明过春节

本报讯(孙晨飞 张惠)春节将至,为减少城市环境污染,1月20日,润州区金山街道京畿路社区开展“禁放烟花爆竹”安全宣传活动。社区工作人员在辖区内悬挂禁放横幅并开展宣传讲座,针对辖区沿街商铺、居民小区,上门发放《禁止燃放烟花爆竹倡议书》,让居民们意识到燃放烟花爆竹的危害,增强居民环保意识和安全防范意识。社

区利用微信公众平台、党员群、居民群等,进一步扩大禁止燃放烟花爆竹宣传覆盖面,呼吁广大居民群众做禁燃禁放的践行者、宣传者和监督者,过一个安全、文明的春节。

京畿路社区党委书记邵城介绍,此次活动有效加强了居民的环保及安全意识,营造了禁止燃放烟花爆竹的浓厚氛围,共建安全生态家园。

市文化馆推出线上线下活动 文化大餐年味浓

本报讯(司马珂)记者日前从市文化馆获悉,为丰富市民文化生活,今年春节期间,市文化馆将推出“线上+线下”活动,欢迎市民前往“打卡”。

今年春节期间,市文化馆将推出三项线下活动,分别是“欢欢喜喜过大年”——新春戏曲周,从大年初一到年初六,每天下午文心剧场将上演精彩戏曲表演,内容涵盖黄梅戏、越剧、京剧、老年艺术大学专场等;正月十五,推出“欢天喜地闹元宵”——综艺专场演出;从本月28日起至2月10日,市第十一届青少年美术书法大赛优秀作品展也将于文心展厅展出,孩子们可以在观展中感受到传统文化的无穷魅力。

此外,今年文化馆还继续推出线上全民艺术普及艺术“云讲堂”,从年初一至年初八,每晚8点,广大市民可以通过文化镇江云平台,学习书法、声乐、器乐、舞蹈、手工制作等文化课。一份份“文化大餐”,将让大家过一个丰富多彩的文化年。



祝福送到船头

日前,丹阳市港航事业发展中心特意邀请交通系统内有书法专长的老干部,来到大运河丹阳港航锚地服务中心书写春联和福字,并将这些春联和福字送到船民手中。

刘珠花 肖珠 摄影报道